
BRASSÓI
A keresztény szociálizmus és 

az általános választói jog.
Irta i V. Gyula.

A keresztény szociálizmus fölvetett 
eszméi között vannak olyanok, melyek 
sokaknak az első tekintetre vissza­
tetszők.

Ilyen a többek közt, az általános 
választói jog kérdése.

Hogyne, hisz a keresztény szociá­
lizmus társadalmi feladatok megoldásá­
ra, tevőleges munkára van hivatva! ?

Igen ám, csakhogy ezek feledik 
azt, hogy e feladatokat csak politikai 
pártkeretek között lehet erőteljesen 
hangsúlyozni s azután megoldani. Min 
den olyan kísérlet, mely társadalmi 
akcióról, merőben társadalmi csopor­
tosulásról, táradal mi napilapról beszél 
s szeretné elkerülni a politikai párt- 
szinezetet, meddő kezdeményezés lesz, 
mert élettelen vállalkozás

Ép ezért kellett fölvennie prog- 
rammjába az általános választói jog 
eszméjét s ez eszmét pedig nem ön­
magáért védelmezi, hanem, mert híd­
nak tekinti egy szerencsésebb fejlődés 
felé, amikor majd hivatási ágak szerint 
történik a nép képviselete.

Igen, mert az átmenetet egy igaz­
ságosabb rendszerhez az általános 
választójog képviseli

De lássuk, jogos-e a nép köve­
telése, jogosult-e az általános választó­
jog eszméje ?

Az általános adófizetés és katona 
kötelezetség két óriási teher. E terhe­
ket tulajdonképen a népnek széles és 
alacsonyabb rétegei viselik elsősorban.

A gazdagok fölöslegjükbő! adóz­
nak, a nép milliói a szükségeset kény­
telenek átadni az államnak. Az intel- 

I ligencia számos kedvezményt élvet a 
I katonaságnál is, a nép fiai ellenben 

kénytelenek kiegészíteni a „közkatonák 
sorait.“ E két óráisi kötelezettségnek 
pedig tudatára jut a nép az általános 
tankötelezettséggel járó értelmi fejlődés 
folytán.

Terhekért jogokat követel cserébe. 
A szükségképen reá nehezedő 

terheket vagy egyenletesebben akarja 
elosztani, vagy legalább önmaga vál- 
laira tenni.

E tények elől nem lehet kitérni s 
a hozzájuk fűződő jogi követeléseket 
sem szabad mellőzni.

Az általános szavazati jog korunk­
ban jönni fog, mert jönnie kell.

Nem az tehát az igazán korszerű

kérdés : Lehet-e az általános választói 
jog útjára lépni, lehet-e ezt megadni?

Hanem inkább : lehet-e az általá­
nos választói jogot megtagadni, képe­
sek vagyunk-e az érette vívott moz­
galmat hátráltatni és megakadályozni?

Ez ma korszerű gondolat és kö­
vetelmény, tehát engedni kell. Hadd 
győzze le önmagát ez a fejlődési fo­
kozat, hadd temesse el önmagát az 
igy alakult rendszer.

Ez nem lesz baj. Világos jele an­
nak, hogy nem volt életképes. Jelen­
leg azonban fejlődéssel kecsegtet és 
az elvitázhatatlan népjog színében lép 
föl a politikai élet színpadán.

Nem egészen társadalom alkotó 
gondolat és elv, de van benne jog, az 
tagadhatatlan.

Nem végpontja a fejlődésnek, de 
a fejlődés utján halad.

Legalább egyidőre jólétet és bel­
ső békét fog teremteni. Mert mi az 
oka az összes belső ellentéteknek ? 
Nagyon egyszerű a felelet: a szabad 
verseny által szervezettlenné vált 
munka !

Szervezett munka és aránylagos jó­
lét kiengeszteli a népeket és bizonyos 
kárpótlást nyújt nekik más téren szen­
vedett vesztességekért. Mihelyt a kiál-

Felolvasta Kolozsvéri-Sillye Béla fögimn. tanár a bras­
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III.
Emlitsem-e Hajnaldot, ki bátran emelé 

fel szavát az elnyomott haza érdekében s 
inkább, szegény kárthágói érsek lett a szám­
űzetésben, mint elvei megtagadásával gaz­
dag erdélyi püspök.

Szóljak-e Fogarasi Mihályról, kinek 
gyönge, törékeny testében okos ész és rop­
pant erély lakozott, ki elsőnek ismeri fel a 
népnevelés fontosságát és áldozatkészségével 
megalapítja a szent István társulatot és fe­
jedelmi bőkezűséggel siet megvalósítani azt 
az elvet; hogy kié az iskola azé a jövő.

Van-e közöttünk olyan, kik az élet de­
lén járunk, ki nem emlékeznék Lőnhart Fe­
renc áldott jószivére.

A történetíróra még nem akadt erdélyi 
püspökök díszes sorából csak e nehány e- 
löd emlékét idéztem fel állításom igazolásá­
ra.

A 79-ik erdélyi püspök kegyelmes Főj 
pásztorunk, ki szerencsésen egyesíti magá- 
ban az elődök nemes erényeit.

Lépes Györgyként védi nemcsak Er­
délyt, de egész hazánkat attól a töröknél is 
veszedelmesebb ellenségtől, melyről a 0 
történelmi igazságot fejezve ki igy szól: min­

den ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs, 
mely ha megvész, Roma ledől s rabigába 
görnyed. Ö az, ki a nemzetközi szociálizmus 
ellensúlyozására a katholikus népszövetség 
erős táborát csatasorba állitá.

Stojka báró erélyével, nem személyes 
méltóságát, hanem az ezer éves püspökség 
ősi jogát védte akkor, midőn az „erdélyi 
püspök“ cim használata körüli harcban nem­
csak az igazság, de személyes befolyását is 
érvényesítette.

Batthyány jeles alkotása az idők folya­
mán holt kincs lett, mert a kortól elmaradt 
berendezése miatt hozzáférhetetlenné vált. A 
Majláthok bőkezűsége tette búvárkodásra al­
kalmassá és védelmezi meg az elemek pusz­
títása elől.

A Hajnald leikével kiséri figyelemmel 
a haza sorsát. A fájdalmas aggódásnak 
átérzett voltáról tesz bizonyságot nem egy 
pásztorlevelének elégikus hangja. De ódái 
szárnyalással jut kifejezésre a mélyen átérzett 
öröm akkor, midőn a bujdosó Rákóczy honi 
földre tér pihenni, vagy midőn a közelmúlt­
ban a király és nemzet kibékült, vagy a leg­
nagyobb magyar, Szécheni 1. gróf emlék 
ünnepét ültük.

Fogarasi őrleikével kiséri figyelemmel 
a tanítás és nevelés ügy mozgalmait, irányi- 
tólag folyik be nem egy kérdésbe, az áliala

alapított iskolák nagy száma tanúskodik ar­
ról, hogy áldozatkézsége nem kisebb a nagy 
nevű elődökénél.

Jószive, nemes lelküsége akkora, hogy 
még a más vallásuak is csak a legnagyobb 
szeretettel és tisztelettel beszélnek róla.

Kérjük a jó Istent, hogy jutalmazza 
meg kegyelmes Urunkat azzal is, hogy te­
gye hasonlóvá Péter és András erdélyi püs­
pökökhöz abban, hogy uralkodásuk éveit ne 
csak elérje, hanem felül is múlja.

Kevés magas állású férfiúnak adatott 
meg az a sajátos lelki tulajdonság, hogy 
vele beszélve hozzá vonzódjunk s öt meg 
ismerve örökre megszeressük, mert a rokon- 
szenv nem hivatali tekintélyen, hanem az emberi 
erényeken épül fel. Aki első perctől kezd­
ve lebilincsel, annak mindazon tulajdonsá­
gokat egyesítenie kell magában, melyek 
bennünket azokra emlékeztetnek, kik nekünk 
a legkedvesebbek, vagy kiket erényeik mi­
att szeretünk.

Van-e valaki, ki kegyelmes Atyánkkal 
beszélve ne erezte volna azt, amit szüléink 
uck, egy régi, kedves jóbarátunknak tatása­
kor érezünk: a legtisztább örömet, szeretetet 
vonzalmat, szimpátiát. Meg kell tehát benne 
lennie mindazoknak a tulajdonságoknak, 
melyek minden idő, hely és körülmény kö-
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tó igazságtalanság megszűnik, azonnal 
lohadnak a szenvedélyek is, s meg­
kezdődik a társadalom biztos alapo­
zása.

Ez a szervezés pedig a keresz­
tényibb fejlődés lesz.

A fejlődő keresztény szociálizmus 
mindenesetre ezen eszmének lesz majd 
hordozója, de egyelőre neki is szük­
sége van az általános választói jogra, 
mert nélküle nem döntheti meg a ka- 
pitalisztikus rendszert.

A népszövetségi kurzus prog­
ram mja nov. 26—28.

Mint jeleztük, a kath. Népszövet­
ség brassói köre e hó 26—28-án há­
rom napos társadalmi kurzust rendez, 
mely hisszük, hogy társadalmi életünk­
re nagy hatással lesz s uj vér, uj élet 
fog felpezsdülni a most csaknem tét­
len kath. köreinkben. A vezetőség a 
napokban küldi szét a meghívókat, de 
addig is kedves kötelességet vélünk 
tenni olvasó közönségünknek, ha a meg­
hívót egész terjedelmében olvasóinknak 
megsúgjuk:

Katholikus testvéreink! Az életért, az 
érvényesülésért való harc soha nem volt 
olyan súlyos, mint napjainkban. A legbizto­
sabb fegyvert a küzdelemben a tudás, a fog­
lalkozásunkhoz a gazdasági és szellemi áram­
latokban való eligazodáshoz szükséges isme­
retek adják.

Ezeknek a gyarapítása és kiegészítése 
céljából a társadalom minden rétege számára 
három napon át kurzust tart a brassói Ka­
tholikus Népszövetség a helybeli r. k. főgim­
názium tornatermében a következő tárgyso­
rozattal :

Kedden, nov. 26-án este 6 órakor: A 
Népszövetség szervezete és program inja. Hal­
ler István orszgy. képviselő. A tej, mint fon-

zött értékesek, mert ezek az embert ember­
ré tevő vonások.

És mik ezek a tulajdonságok ? Mi le­
hetne inkább mint a szeretet, az erények 
gyökere, mely kegyelmes Atyánk szivét át 
meg áthatja. Ezt az érzelmet hiába ha­
tározom meg: „ A szeretet más értésének 
föltétien elismerése“ — hiába irom körül: 
a szeretetnek szava lágy mint az anya ölelő 
karja; a szeretetnek lépte lassú, ha az 
eltévelyedettek büntetésére közeleg; a szere­
tet egyetlen könnyel koronákat oszt és ujja- 
inak bársony simítása betegeket gyógyít; 
— hiába határoztam meg, hiába Írtam kö­

rül — azt hiszem nem érted meg, nem,mert 
ezt nyilvánulásában kell, hogy lássad. Lát­
ni akarod? Figyeld meg kegyes Főpászto- 
runk működését.

Szereti a jó Istent és ebből folyik 
mély vallásossága és öntudatos hite.

Vonzó és bizalom gerjesztő annak meg­
érzése, hogy hivő emberrel állunk szemben. 
Inkább légy farkasok vermében, oroszlánok 
barlangjában, skorpiók tanyáján, mint hitet­
lenek között! Kerüld a vallástalan ember 
beszédét, mint a számum leheletét!

(Folytatjuk.)

tos táplálék. Dr. Molnár István ny. fögymn. 
igazgató. A keresztény gondolat és a szabad 
gondolat. Dr. Vass József a budapesti sz. 
Imre Collegium igazgatója.

Szerdán, nov. 27-én este 6 órakor: 
Szerepünk a közgazdasági életben. Haller 
István. A hús és a kenyér. Dr. Molnár Ist­
ván. A keresztény gondolat és a szociális 
kultúra. Dr. Vass József.

Csütörtökön, nov. 28-án este 6 órakor : 
Ipari állapotaink. Haller István. Alkalmi be­
szerzési szövetkezetek. Dr. Molnár István. 
A keresztény gondolat és az erkölcs. Dr. 
Vass József.

Katholikus' Testvéreink ! A mindnyájunk 
szükségleteit szcmelött tartó tanfolyamra jöj­
jetek cl mindnyájan, hogy ismeretekben gaz­
dagodva dolgozhassunk a haza és a magunk 
javára. A Népszövetség.

Brassói UJJ a p

Mulatságok.
A „Brassói Magyar Dalárda“ !!!-ik ren­

des estélye. A „Brassói Magyar Dalárda“ 
1912. november hó 9-én (szombaton) saját 
pénztára javára a „Vigadó“ (Redout) nagy­
termében tartja Honigberger Emil karnagy 
ur vezetése alatt tánccal egybekötött Ili-ik 
rendes estélyét. — Helyárak : Erkély-ülés 
1—78-ig 3 kor., Orchester-ülés 1—32-ig 3 
kor., a többi földszinti ülőhelyek 1—316-ig, 
valamint állóhely a földszinten 2 korona. Az 
erkély- és Orchester-ülések kivételével az 
összes földszinti ülőhelyek számozatlanok. 
Erkélyemelvény 1 -56-ig (szintén számozat­
lan) 2 korona. Jegyek válthatók Király Lajos 
ur kolostor-utcai üzletében. — Pártoló tagok 
kedvezményes jegyeiket november hó 8-áig 
ugyanott válthatják ki. Pártoló tagságra je­
lentkezhetni az egyleti pénztáros urnái. A 
kedvezményes jegyek már ezen előadásra ki­
adatnak. — Pártoló tagsági dij egy évre 6 
korona. — Felülfizetések az uj otthon javá­
ra köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. — Kezdete este 8 órakor. — Kik­
nek tévedésből esetleg meghívó nem küldő­
éit, de arra igényt tartanak, azok Tutsek 
Jenő egyleti pénztáros urnái jelentkezzenek.

Műsor: 1. Gaál Ferencz: Szent ham­
vak. Férfikar. 2. a) Major Gy.: Tavaszi han­
gulatok. Nőikar, zongora kísérettel; b) Brahms: 
Ossián éneke. Nőikar, zongora és 2 kürt kí­
sérettel. 3. a) Bruch M.: Adagio a G-moll 
hegedühan"versenyből; b) Drdla : Scherzan- 
dó. Hegedűn előadja Honigberger Belén 
operaénekesnő. 4. Bedő: Az estharangok. 
Vegyeskari solo-octett. Éneklik : Hübner 
Richárdné, Kuharcz Olivérná, Grósz Frigyes- 
né úrasszonyok, Horváth Etuska k. a., Ége­
tő Károly, Balázs Ferencz, dr. Hantz Mihály 
és Székely Béla urak. 5. Koessler János: 
Végrendelet. (Eötvös.) Vegyeskar, zongora- 
kisérettel. 6. Kjcrulf: Hardangeri nászút. 
Férfikar. 7. Hoppe Rezső: Népdalegyveleg, 
férfikar. — Műsor után tánc !

* *
*

A Brassói kath. Népszövetség 1912. 
november hó 23-án (szombaton) a Vigadó 
(Redout) nagytermében szinielőadással össze­
kötött jótékonyáéin táncestélyt rendez saját 
otthona javára. Színre kerül: Papa 
az oka mindennek. (Bohózat 3 felvonásban. 
Magyar színre alkalmazta: Steinhauer Fe­
renc.) Személyek : Borhegyi Hugyák "fádé, 
Andor, ennek a fia Égető Károly, Kon­
dor István, erdészgyakornok Székely Jó­
zsef, Teiteibaum, ügynök Székely Ignác, 
Vajdán Lujza, gazdag özvegy Gruber 
Janka. Dóra, ennek a leánya Gruber Böske,

Tilda, unokahuga — Ben kő Mariska, Gólya 
Mátyás, ..zolga Borhegyinél — Zancsek Rezső 
kg;.: 'áiié, cseléd Vajdánénál — Ilyés Anci.

Helyárak: Erkélyülés 1—70-ig 2.40 K, 
erkély emelvény 1—56-ig 1 kor., körszék 
1 —100-ig 2 kor., 101—200-ig 1.60 kor., 
201—316-ig 1.20 kor. Állóhely 80 fillér. Je­
gyek előre válthatók Hedwig Hubert úr Ko­
lostor-utcai könyvkereskedésében és este a 
pénztárnál. Felülfizetéseket a Népszövetségi 
Otthon javára köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. Az előadás kezdete 
este 8 órakor. Előadás után tánc. A táncjel­
vény ára : 40 fillér.
--.-■=rr=7rT-..T^u===-- ..

Szterényi József a „Brassói Magyar
Dalárda" estélyén. Megírtuk már, hogy a 
„Brassói Magyar Dalárda“ folyó hó 2-án 
művészi nívón álló műsorral lepi meg a 
brassói dalszerető magyar közönséget. Az 
egyes számok összeválogatása és szabatos 
betanítása Honigberger Emil karnagy tudá­
sát, ambícióját dicséri és biztosra vehető, 
hogy nyomában szép erkölcsi siker fog jár­
ni. Az erkölcsi siker mögött talán az anyagi 
siker sem fog elmaradni s hogy igy legyen, 
— szivünkből kívánjuk a törekvő dalárdá­
nak, mely jövő évben félszázados fennál­
lását ünnepli. Különös érdekességet és kül­
ső fényt kölcsönöz a szombat esti dalestély- 
nck, hogy azon Szterényi József v. b. t. t., 
városunk képviselője is részt vesz. Az illusz­
tris vendég pénteken este érkezik Budapest felöl 
hogy mint a Brassói Magyar Dalárda diszel- 
nüke jelen legyen a dalestélyen. A nagy állam­
férfi ezzel i$ bizonyítani kívánja, hogy nagy 
és fontos elfoglaltságai közepette is ráér a 
magyar dalnak áldozni. Örömmel várjuk !

Kinevezés. A debreceni pénzügyigazgató 
Köpe Ödön brassói díjtalan vámgyakornokot 
a debreceni fővámhivatalhoz díjas vám­
gyakornokká nevezte ki.

Községi orvos választás. Hosszufalu 
községben községi orvossá a legutóbb meg­
tartott képviselőtestületi ülésen dr. Stojano- 
vits János dunaháraszti orvos választatott 
meg.

Talált kulcsok. A r. k. elemi iskola 
udvarában karikára fűzve 3 kulcs találtatott, 
jogos tulajdonosa átveheti szerkesztősé­
günkben.

Az 1913. esztendő. Az 1913. évben, a 
mely szerdával kezdődik és végződik, látha­
tó nap- és holdfogyatkozás nem lesz. Az 
uralkodó bolygó a Vér.us. A farsang mind­
össze 29 napig, január 7-től február 4-ig 
fog tartani. Husvét igen korán lesz, március 
23-án, pünkösd pedig május 11-én. Ez ün­
nepek második napját tudvalévőén a pápai 
rendelkezés értelmében már a jövő évben 
elejtik. Vizkereszt hétfőre. Áldozócsütörtök 
május 1-rc. Péter Pál vasárnapra. Nagy- 
boldogasszony péntekre esik. Szeplőtelen 
fogantatás ünnepe hétfői napon lesz. A 
gürög-katholikusok husvétja öt héttel későb­
ben lesz, mint a római katolikusoké, t. i. 
április 27-én.

Öngyilkos aggastyán. Gycrkó István 70
éves bácsfalusi lakos f. hó 6-án pisztollyal 
agyonlőtte magát s rögtön meghalt. Hogy 
miért követte el e rettenetes tettét, nem 
tudják.

Bűntény vagy öngyilkosság. Tegnap 
délelőtt Szászhermány mellett az öltből egy 
férfi hullát fogtak ki átlőtt fejjel. Meg­
állapították, hogy Fleischer János erdőőr a
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halott. A kir. ügyészség elrendelte a bonco­
lást annak megállapítása végett, hogy bűntény 
vagy öngyilkosság esete forog-e fenn.

Egy romániai város ivóvíz nélkül. Jas- 
syból írják : Nemrégiben építették meg Jas- 
syban a vízvezetéket, mely európahirü. E ki­
tűnő vízvezeték 5 nap óta felmondta a szol­
gálatot s a városba most hordókban szállítják 
az ivóvizet. Egy nagyobb gyár, mely 500 
munkást foglalkoztat, ivóvíz hiány miatt, be­
szüntette üzemét. A többi gyárak, ha a viz- 
mizérián segítve nem lesz, rövid időn belül, 
hasonlóképen cselekednek. Nagy a fahiány is, 
mely miatt az iskolákat be is zárták.

A Státus üuo halála. A párisi „Matin“ 
c. lap a napokban alábbi gyászjelentést hozta 
széles gyászkeretben :

3. oldal.

Felkérjük, hogy vegyen részt a dip­
lomáciai Státus Quo ur gyászünnepélyén 
és temetésén, a ki 1912. év október hó 
30-án Macedóniában 459 éves korában 
megszűnt élni. A gyászszertartás a na­
pokban Konstantinápolyban a Hagia- 
Sófia templomban lesz megtartva.

Higyjél Állatiban, nemkülönben 
az ő prófétáiban s örökös örömök és 
égi szeretet paradicsomában lesz ré­
szed.

Korán XXV.
Törökország, mint özvegy; Ausztria-Ma- 
gyarország mint anya; Anglia, mint anyós.

A temetés Kisázsiában lesz.

APOLLO mozgó
a nyári színkörben.

iliÜSDR:
November 8-án és 9-én.

Skorpió.
Tanulságos.

Felhők között.
Humoros.

Légyott hármasban.
Humoros.

Jó lelkű kínai.
Dráma.

Az erősebb.
Színjáték 2 felvonásban. 1200 mtr. hosszú 
kép, A Nordisk film compagnie szenzációs új­
donsága. Főszerepeket Frölich Else a legszebb 
dán mozi-szinésznö és Psilander Waldeinár 

világ legelső mozi-szinésze játsza. 
MMMM

Táviratok.
Budapest, nov. 8. 

Délelőtt 10 órakor Berchtold el­
nöklete alatt közös miniszter tanács 
volt, melyen résztvettek: Auffenberg, 
Bilinszky, Strügkh, Lukács, Teleszky, 
Zaleszky, Beöthy és Schuszter mi­
niszterek.

Budapest, nov. 8. 
Zola a boszniai tartomány gyű­

lés alelnöke azt a kijelentést tette, 
hogy a boszniai török alattvalókat [na­
gyon leverték a török vesztesség hírei, 
de azért a törökök és szerb lakosság 
közt komolyabb össeütközés nem 
történt.

Budapest, nov. 8.
Hivatalos körökben az a vélemény 

tartja magát, hogy Bulgária s Görög­
ország méltányolni fogja monarchiánk 
magatartását s követeléseit is eszerint 
szabja meg. Szerbia magatartásáról 
még mit sem tudni. A szerb államfér­
fiak elérkezettnek látják az időt Szer­
bia teljes függetlenitésére s erre báto­
rítják Szerbiát a háborúban elért sike­
rek s igy bár nem remélhető, de még 
se lehetetlen, hogy Szerbia a monar­
chiának ellene mond, mely esetben az 
európai háború alig kerülhető el.

Az osztrák delegáció a tengeré­
szeti javaslat költségvetését elfogadta.

London, nov. 8.
A „Times“ tudósítója jelenti Szó­

fiából : Hivatalos helyről is megerősí­
tett értesülés szerint a bulgárok teg­
nap elfoglalták a Tchataldschalvonalat.

Athén, nov. 8.
A konstantinápolyi híresztelések­

kel szemben a görög had balszárnya 
tényleg nehéz helyzetben van s ezért 
menetelését beszüntette s köriilsáncolta 
magát.

Konstantinápoly, nov. 8.
A külügyminiszter és a nagyvezér 

a követek jelenlétében referált a 
harctéri helyzetről, mely legkevésbé se 
kedvező.

Szófia, nov. 8.
Musztafapasából 30 külföldi ha­

di tudósitót kiutasítottak.

Cetinje, nov. 8.
Tegnap este heves ágyúzást kezd­

tek Bussad ellen, mely Szalonikitől 
délre van. Az a hir járja, hogy Sza- 
loniki megadta magát.

Szaloniki teljesen el van zárva a 
külvilágtól s minden összeköttetés el­
vágva. Nagyon sok török tiszt elszö­
kött. A katonaságon kivül circa 50 
ezer török szorult be a városba. Gyil­
kolásoktól tartanak, mert az éhség már 
fellépett a városba. Az idegen államok 
konzulátusai védelmi helyzetbe állít­
tattak.

Prága, nov. 8.
Ferenc Ferdinánd trónörökös nyi­

latkozott, hogy nem felel meg a való­
ságnak, hogy ő a balkáni terület vál­
tozás politikájának barátja volna.

Belgrád, nov. 8.

Pasic nyilatkozott: A jelen föld­
rajzi helyzet is megköveteli, hogy Szer­
bia mint a balkán államok legnagyob­
bika, utat nyerjen a tengerre. Szerbiá­
nak szüksége van kereskedelme szem­
pontjából szabad útra a tengerhez. 
Ezért volt eleve tervbe véve Adriai 
tenger part elfoglalása szerb részre.

Bjj&SSjH U j 1 a p
Berlin, nov. 8.

A Frankfurter Zeitung értesülése 
szerint az osztrák-magyar monarchia 
s Olaszország közt már régebb meg­
állapodás van arra, hogy Albánia in­
tegritása s függetlensége fenntartassék. 
Hir szerint Németország is mellette 
van a megegyezésnek.

850—1912.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1912. évi 
V. 1514. sz. végzése következtében dr. Kölcze 
Károly ügyvéd által képviselt Grozaf Tódor 
földvári lakós javára 80 kor. s jár. erejéig 
1912. évi okt. hó 12-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 620 kor. 
becsült ingóságok, u. m. rsertések, takarmány 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1912. évi V. 1514—1. számú végzése 
folytán 80 kor. — fill, tőkekövetelés, ennek 
1912. évi julius hó 16-ik napjától járó 5 
százalékos kamatai, eddig összesen 52 kor. 
60 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Apácza községben leendő meg­
tartására 1912. évi november hó 15-ik 
napjának délutáni 4 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1912. október hó 29-én.
Kalmár Ignác

kir. bir. végrehajtó.

712—744 szám.
1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a brassói kir. törvény­
széknek 1912 évi V. 78 4 és 1521 1 számú 
végzése következtében Dr. Balogh József 
ügyvéd által képviselt Héjjas Ida és Szöllösy 
Zs. brassói lakósok javára 317 30 k., 689 80 k. 
s jár. erejéig 1912. évi október hó 5-én és 
11 -én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 2757 kor.-ra be­
csült következő ingóságok u. m. szövetáruk 
és üzleti berendezés nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás- 
bíróság 1912.-ik évi V. 78;4 és 1521'1 számú 
végzése folytán 317 kor. 30 fill, és 689 kor. 
80 fill, tőkekövetelés, kamatai, egyharmad 
százalék váltódij és eddig összesen 180 ko­
rona 50 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Brassóban Kapu-utca 50 
házszám alatt leendő megtartására 1912. 
évi november hó 12-ik napjának délelőtt 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárvezeudő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1912. évi okt. 30.
Papp József 

kir. bir. végrehajtó.
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A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk «szte.ette, értesíteni hogy
helyiségéből Kapu-utca *», szám ala hely^ hz;vitJtak minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot-
felszerelt nyomdánkat új gépekkel es modem U u^i* alatt, elegáns, modern
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tart(.zo munka.a^ . ^ j e,„ üz,etkörünk kiterjed az összes
és hibátlan kivitelben, a leyolcsobj at ah m - {. mér, ek levélpapírok, számlák, ér­
nyomtatványokra, úgymint: ipari es kereskedelmi nyn* céi-kártyák esküvői- és báli meghívók, gyász-
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., né H/ ^ ® án ’ modem kivitelben való clkészité-
jelentések, falragaszok, valamint barm.lynemu müvek- vgj b k J pontos kiszolgálásáról mélyen
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid aiakrol, valamint eluzeKu^ l * -
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. - A nagy- 0| jLlSStVEPBKe
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel W +****3»
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Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztheíő.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. /

HgitBa minden szerdán és szombaton i ii. =1 árától I óráig.
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


